

4.30

SUNDAY

撒迦利亞書 第12章1~14節

在那天，我要使耶路撒冷像一塊沉重的石頭，想移動這塊石頭的國家都要受傷。世上所有的國家要聯合起來攻擊耶路撒冷。在那天，我要使他們的馬匹受驚，使他們的騎士發瘋。我要看顧猶大人民，使他們仇敵的馬匹瞎眼。……在那天，上主要保護住在耶路撒冷的人，即使是他們當中最軟弱的，也會像大衛那樣堅強。大衛的後代將領導他們，像上主的天使，像上帝一樣，領導他們。

（撒迦利亞書12：3~8）

屬上主的才有平安

經文中出現好幾次「在那天」，表明那是一個極其重要的時刻，因為那日臨到時，一切驕傲自大的國家都將遭受上主的審判與懲罰。縱然列國強權具有眾多的武力，也無法抵擋上主的力量。上主應允耶路撒冷會安然無恙，表示這城是屬於上主的城，有上主與它同在。

據信，德國納粹領袖希特勒（Adolf Hitler）在1945年4月30日這天飲彈自盡。這位叱吒一時的強人，曾說服大批群眾跟隨他，在其政權垮台之前，無數猶太人遭到殘忍虐殺。因為納粹行徑與二戰戰敗，德國一度跌到谷底。這個國家為了尋回公義的價值與人心的修復，經歷許多痛苦的淬煉，才重得國際認同，並在如今被視為實施轉型正義的模範國家。

曾經在這天，不可一世的魔頭希特勒，頹然離開歷史的舞台。我們引以為鑑：再強盛的領導者或國家，都有可能倏然傾覆。我們當認清，當上主的時刻臨到，唯有與祂同行的國家，才能安居在祂所應許和保護的地方，在那天——唯有屬上主的才有平安。



德國在台協會處長歐博哲應台灣基督長老教會邀請，談德國轉型正義。(TCNN)

〈再次修復和好 共築歷史記憶〉
新聞全文請至TCNN閱讀



德國在台協會處長歐博哲 (Martin Eberts) 談及德國兩次轉型正義經驗，他認為，「大家都希望趕快忘記這些難堪的事情，找回正常的生活，但這是不正常的、是不對的。」必須正視和挖掘真相，才能作出真正的反省、道歉與和好。建立一個有價值的紀念文化，確實關懷受害者，讓受害者的聲音被社會聽見，並傳達給下一代知道。

親愛的上主，求祢幫助我，讓我向我周遭的人勇敢傳福音，願我的家庭、社區、學校、職場、國家都歸屬於祢，有祢同在。奉主耶穌的名祈求，阿們。